



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА  
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



### ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци

**Дата на извършване на проверката:** 04.06.2013 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Троян, област Ловеч

**Основание за проверката:** чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0352/27.05.2013г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 265 – Н0/2008г., на оператор Община Троян.

**При извършената проверка е констатирано следното:**

Предмет на дейност на “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци” е обезвреждане на неопасни отпадъци от територията на двете общини. Обектът е действащ. В експлоатация е клетка №2, от общо три проектни. В момента на проверката клетка №1 не се използва. На площадката няма нови инсталации и съоръжения извън обхвата на КР.

Изготвени са необходимите инструкции, свързани с прилагане на условие 5 Управление на околната среда. Операторът на комплексното разрешително е изготвил списък с документите, доказващи съответствие с условията на КР.

Операторът не е планирал промяна в работата на инсталацията към момента на проверката. Документират се изразходваните количества вода, електроенергия и спомагателни материали в електронна база. Не се превишават определените количества.

Няма промяна в броя на изградените вертикални газоотвеждащи кладенци, установени при предходната проверка. Изпълняват се мерки за предотвратяване на неорганизираните емисии и интензивно миришещи вещества, генерирани от дейностите на площадката, включително ежедневно оросяване тялото на депото с инфилтратни води. Резултатите се документират и съхраняват в електронен вид и на хартиен носител. При проверката не са констатирани неприятни миризми около площадката на депото.

Операторът провежда мониторинг на повърхностни води в пункт над и след депото, по показатели и с честота определени в комплексното разрешителното. Смесеният поток битови, производствени и дъждовни води, след канализационно пречиствателно съоръжение се зауства в дере. Канализационното съоръжение се поддържа в изправност. Не са констатирани отклонения от ИЕО. Операторът е провел мониторинг на инфилтрат по показателите определени в комплексното разрешително. Резултатите от мониторинга се съхраняват на електронен и хартиен носител. В края на м.април 2013 г. операторът е установил изтичане на инфилтрат от клетка 2 на депото в охранителна канавка за отвеждане на повърхностни води в дерето. Операторът е



възложил изработване на проект за улавяне на теча. Проектът е готов. Към момента на проверката тече процедура по избор на фирма изпълнител и сключване на договор за изпълнение на проекта.

В момента на проверката депониране на отпадъците се извършва в клетка № 2. Временно е преустановено депонирането в клетка 1 която е почти запълнена, но все още има остатъчен капацитет. Отпадъците се депонират съгласно експлоатационните изисквания, определени с плана за експлоатация. Ежедневно се извършва уплътняване на работните участъци с компактор, извършва се запръствяване и оросяване с инфилтрат. Отчетността се води съгласно нормативните изисквания.

Във връзка с провеждания собствен мониторинг през 2012г е извършено геодезично заснемане на клетка № 1 и № 2. Извършена е актуализация на проекта за рекултивация на клетките. Установено е, че клетка 1 все още има остатъчен капацитет. От 2013 г. се извършва депониране на отпадъците в клетка 2. На площадката няма налични съоръжения за предварително третиране на отпадъците преди депониране. Инсталацията за предварително третиране на разделно събрани отпадъци от опаковки е изведена от експлоатация, поради нерационално функциониране.

Няма промяна в основните източници на шум от дейностите на площадката, установени при предходната проверка. За периода от предходната проверка, не са констатирани оплаквания и несъответствия с изискванията на разрешителното. Записите по прилагане на инструкциите се документират и съхраняват в електронен вид и на хартиен носител. Операторът следва да проведе ново СПИ на показателите за шум в околна среда до края на 2013 г.

При проверката се констатира, че операторът извършва собствен мониторинг на подземните води в определените мониторингови сондажи. Пробовземането и анализите се извършват от акредитирана лаборатория с регламентираната в КР честота. Протоколите за 2012г., както и за първото тримесечие на 2013г. са изпратени своевременно в Басейнова дирекция за управление на водите Дунавски район - гр.Плевен. Констатирани са отклонения в показателите амониеви йони и съдържание на желязо. Тази тенденция се наблюдава от 2011 г. в същия кладенец. Контролният кладенец с отклонения в качеството на водата се намира над площадката на депото. Замърсяването не се дължи на работата на депото, тъй като стойностите на показателите амоний и желязо в контролните кладенци с номера № 2, 3 и 4, които са в рамките и под депото, отговарят на изискванията на нормите Приложение 1 на Наредба 1/2007 г.

Операторът прилага технологични инструкции за пускане (влизане в стабилен работен режим) и спиране на инсталацията по Условие 2.

Операторът декларира, че не смята да прекратява дейността си и е изготвил План за временно прекратяване на дейността на инсталациите или част от тях, в съответствие с условието.

В РИОСВ - Плевен е представен годишен доклад за 2012 г. за изпълнение на дейностите, за които е предоставено КР № 265 – Н0/2008г с вх.№ 1199/14.02.2013г.

#### **Заключение:**

Във връзка с констатираните при проверката несъответствия с условията в комплексното разрешително, на представителите на Община Троян е дадено предписание

#### **Приоритети за последваща контролна дейност:**

Проследяване и контрол по изпълнение на предписанието;

